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高考化学易错题解题方法大全（3）——元素及其化合物（答案版）
【范例31】【答案】A
【范例32】【答案】D

【范例33】【答案】A

【范例34】【答案】A
【范例35】【答案】D

【范例36】【答案】D

【范例37】【答案】D
【范例38】【答案】D
【范例39】【答案】C
【范例40】【答案】B
【范例41】【答案】(1)AB (2)非金属  因为A、B中均含乙元素．并有如下反应：A+B==乙+C，且乙为单质。可知乙元素在A、B中分别呈正、负价．由于金属元素无负化合价，所以乙必是非金属 (3)S(或N2)H2S(或NH3)
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催化剂   高温高压  

【范例42】【答案】
(1)浓盐酸的浓度随着反应的进行降低到一定数值以后，将不再反应；加热时浓盐酸因挥发而损失
(2)①无水硫酸铜检验有水蒸气产生
②干燥的氯气无漂白性，潮湿的氯气(或次氯酸)有漂白性
③吸收氯气
④Ag++C1_==AgCl↓

(3)F、G湿润的淀粉Kl试纸(或湿润的有色布条)

【例43】【答案】
(1)NaHCO3    Na2CO3    Na2C03和NaHCO3       Na2C03和NaOH 

(2)①NaCl 0.15 mol／L   ②33．6    ③Na2C03和NaHCO3    1：1

【范例44】【答案】
(1)①铁屑  ②稀硫酸   ③稀硝酸   ④氢氧化钠   ⑤氢氧化钠
(2) Fe+2H+==Fe2++ H2↑，2Fe3++Fe==3Fe2+，Cu2++Fe==Cu+Fe2+，2Au3++3Fe==2Au + 3Fe2+

3Cu+8HNO3(稀)==3Cu(NO3)2十2NO↑十+4H2O

(3)Fe2O3    用作红色涂料   用作制造铜盐的原料
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【范例45】【答案】  
(1)(NH4)2CO3或NH4HCO3  N2  H2  Cl2    

    (2)CO2+2NaOH===Na2CO3+H2O (CO2+NaOH===NaHCO3)

(3)N2+3H2[image: image5.png]BE S RA
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2NH3

练习参考答案
1.B    2.C    3.AD    4.AC    5.A    6.A    7.C    8.BC    9. B     10.C   

11.（1）d  e 

   （2）FeCl3 ；2Fe3++Fe   3Fe2+ ，防止Fe2+被氧化 

用试管取少量C溶液，滴加KSCN溶液，无颜色变化，再滴加氯水（或硝酸），溶液呈红色，
证明原溶液中有Fe2+存在。 

   （3）Al(OH)3 ；NaOH（或KOH） ；HCl（或其他强酸） 

        Al3++3OH—   Al(OH)3↓ ；AlO2—+H++H2O   Al(OH)3↓ 
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12．（1）Ⅰ：B    Ⅱ：A     Ⅲ：E    

（2）检查装置的气密性    

（3）保持分液漏斗内压强与烧瓶内压强相等   

（4）先加热催化剂，然后缓慢滴加浓硫酸      

（5）温度过高不利于SO3的生成，且影响催化剂的活性。    降低   

（6） 70.5%      

13.CD

14.（1）N2、Cl2、NH3、离子晶体；  

（2）取少量D的溶液加人试管中，用胶头滴管加入少量NaOH浓溶液，加热      用湿润的红色石蕊试纸在试管口检验放出的气体，试纸变蓝色  

（3）2OH－+Cl2=ClO－+Cl－+H2O      8NH3+3Cl2 ====N2+6NH4Cl  
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（4）    

15.

⑴　NaOH、Na[Al(OH)4]（或NaAlO2）、Na2SiO3  

⑵　CO2+2OH－==CO32－+2H2O  

CO2+2[Al（OH）4]－==2Al(OH)3↓+CO32－＋H2O 
⑶　b＞a＞c    

⑷　Al(OH)3 +ＯＨ－＝[Al(OH)4]－  或Al(OH)3 +ＯＨ－＝AlO2－+2H2O  

⑸ ① H＋＋OH－==H2O    [Al(OH)4]－＋H＋==Al(OH)3↓＋H2O    Al(OH)3＋3H＋==Al3＋＋3H2O

②图像如下所表示。 
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